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ΕΙΣΑΓΩΓΗ	  
Ο Τρόπος µε τον οποίο βλέπουµε τον εαυτό µας καθορίζει 
σε µεγάλο βαθµό και την µετέπειτα πορεία µας. Η πιο 
σηµαντική διαφορά ανάµεσα στους «επιτυχηµένους « της 
ζωής δεν είναι άλλη από µια λέξη : αυτοπεποίθηση. Όλη 
ξέρουµε ότι η υψηλή αυτοεκτίµηση αποτελεί ένα βασικό « 
συστατικό» για µία ευτυχισµένη ζωή. Η βάση της 
συγκροτείται από πολύ µικρή ηλικία , µε βάση τα 
µηνύµατα που έχουν λάβει ως παιδιά από τους 
σηµαντικούς ενήλικες της ζωής µας, αλλά και από τις 
εµπειρίες µας γενικότερα. Έτσι, καταλήγουµε στο 
συµπέρασµα ότι έχοντας αυτοπεποίθηση στην ζωή µας 
ζούµε καλύτερα. 

Ο  Τίτλος  του βιβλίου είναι « Ταυτότητα και Αυτοεκτίµηση 
2 παράγοντες για µια καλύτερη ζωή». Ταυτότητα σηµαίνει 
γνωρίζω τον εαυτό µου, και αποτελεί και ένα από τους 
λόγους για τους οποίους και διαλέξαµε το θέµα αυτό. ( Η 
Αυτοεκτίµηση έχει αναληθή παραπάνω.) Και τα δύο µαζί 
µας οδηγούν σε µία ευτυχισµένη ζωή.  

 Το βιβλίο είναι γεµάτο µαθήµατα και µηνύµατα τα οποία 
µας βοηθούν να έχουµε µία καλύτερη ζωή. Στο τέλος της 
ανάγνωσης αυτού του βιβλίου να είστε σίγουροι ότι θα 
έχετε γνωρίσει τον εαυτό σας καλύτερα και έστω και λίγο 
θα έχετε αυξήσει την αυτοεκτίµηση σας.        



	  

 

ΓΝΩΡΙΜΙΑ	  
Στην αρχή δεν γνωριζόµασταν όλοι µεταξύ µας, φυσικά και 
κάποιοι γνωριζόντουσαν και κάνανε παρέα, όµως όχι όλοι. Ο 
καθηγητής µπαίνοντας στην τάξη κρατούσε µία κατάσταση µε τα 
ονόµατά µας  και τα έγραψε στον πίνακα σε τέσσερις στήλες, 
έπειτα ζήτησε τέσσερα παιδιά να επιλέξουν άλλα τρία παιδιά και 
να σχηµατιστούν οι οµάδες. Μόλις τελειώσαµε µε αυτήν την 
διαδικασία πλέον είχαν σχηµατιστή οι οµάδες, ο καθηγητής µας 
ζήτησε να συζητήσουµε λίγο µεταξύ µας και να πούµε λίγα 
πράγµατα για τον εαυτό µας στα υπόλοιπα µέλη της οµάδας. Έτσι 
στο τέλος τις ώρας όλοι είχαµε γνωριστεί µεταξύ µας και είχαµε 
σχηµατίσει µία διαφορετική άποψη ο ένας για τον άλλο.  

     Στην αρχή όταν χτύπησε το κουδούνι και µαζευτήκαµε όλα τα 
παιδιά τα οποία ανήκαµε στην ίδια οµάδα εργασίας στην αίθουσα, 
τα συναισθήµατα µας εναλλάσσονταν , όπως τα σχέδια τα οποία 
κάνουν τα σύννεφα στον ουρανό, το πρωταρχικό συναίσθηµα το 
οποίο αισθανθήκαµε ήταν φυσικά η αµηχανία και η αγωνία µε 
ποια άτοµα θα τύχουµε να είµαστε στην οµάδα. Όµως, µετά τον 
σχηµατισµό των οµάδων και µετά που συζητήσαµε λίγο, όλοι 
αισθανθήκαµε πιο χαλαρά και πιο άνετα µε τα άτοµα που είχαµε 
απέναντί µας. 

      Το µήνυµα το οποίο λάβαµε από αυτό το µάθηµα, ήταν ότι 
πολλές φορές µπορεί να έχεις µία διαφορετική άποψη για κάποιον 
και µετά από µία µικρή συζήτηση να σχηµατίσεις µία εντελώς 
διαφορετική άποψη για εκείνον. Καθώς είναι και πολύ ωραίο να  
συζητάς και να συναναστρέφεσαι µε άτοµα εντελώς διαφορετικά 
γιατί σου µαθαίνουν να βλέπεις τα πράγµατα από µία άλλη οπτική 
γωνία.  

 



	  

 

ΜΑΘΑΙΝΩ	  ΝΑ	  ΑΚΟΥΩ	  
     Χτυπώντας το κουδούνι από το διάλλειµα και µπαίνοντας όλοι 
στο τµήµα ο καθένας έκατσε όπου ήθελε. Ο καθηγητής µπαίνοντας 
στην τάξη κρατούσε σφικτά σορό από λεπτά ορθογώνια χαρτάκια 
τα  οποία πάνω έγραφαν κάποιες ερωτήσει, στις οποίες για τον 
καθένα µας ήταν διαφορετικές οι απαντήσεις . Ο καθηγητής πριν 
να µας τα µοιράσει ζήτησε να καθίσουµε στα θρανία ανά δύο 
άτοµα και συγκεκριµένα µε άτοµα τα οποία δεν γνωριζόµασταν 
µεταξύ µας. Έπειτα, µας µοίρασε τις κόλλες και µας είπε στα 
πρώτα 10’ ο ένας θα απαντάει στις ερωτήσεις και ο άλλος θα 
ακούει, και µετά όταν µας πει , εκείνος που άκουγε θα επαναλάβει 
σε αυτόν που µιλούσε ότι θυµόταν από όσα είχε πει. Και µετά θα 
γινόταν το ανάποδο.      

      Σε αυτή την δραστηριότητα, στην αρχή αισθανθήκαµε λίγο 
άνχος για τι θα απαντήσουµε στις ερωτήσεις όµως µετά που 
ακούγαµε τον άλλο να επαναλαµβάνει αυτά που λέγαµε 
αισθανθήκαµε πολύ ωραία γιατί  καταλάβαµε ότι ο άλλος µας 
άκουγε και µας έδινε σηµασία. Το µάθηµα το οποίο αποκτήσαµε 
από αυτή την δραστηριότητα είναι ότι είναι ωραίο να ακούµε τον 
άλλο και να δείχνουµε σεβασµό όταν µιλάει. 

 



	  

 

Κανόνες	  τις	  ομάδας	  και	  συμβόλαιο.	  
     Στο Μάθηµα αυτό ο Καθηγητής µας ζήτησε να αναφέρουµε 
κάποια Από τα Χαρακτηριστικά τα οποία έχουν οι οµάδες Μεταξύ 
τους είτε αθλητικές είτε οποιοδήποτε ίδιος οµάδας .Τότε όλοι 
σηκώσαµε τα χέρια και ο καθηγητής µας πήρε από την αρχή και 
άκουγε τα χαρακτηριστικά τα οποία λέγαµε για  της οµάδες και τα 
σηµείωνε στον πίνακα. Έπειτα ο καθηγητή είπε ότι όλα αυτά 
αποτελούν µερικούς από του βασικούς κανόνες για να υπάρξουν 
Ατοµικές σχέσης µεταξύ των ατόµων µιας οµάδας. Μετά από αυτό 
ο καθηγητής είπε ότι είναι πλέον καιρός για να κάνουµε  και εµείς 
µια λίστα µε τους κανόνες τους οποίους πρέπει να τηρήσουµε για 
να υπάρξουν αρµονικές σχέσεις µεταξύ µας κατά την διάρκεια της 
συνεργασία µας.  Έτσι ο καθηγητής µας µοίρασε µία κόλλα όπου 
στα πάνω µέρος της έγραφε µε µεγάλα µαύρα γράµµατα  

« Συµβόλαιο «. Μόλις µας τα µοίρασε ο καθένας µας άρχισε να 
σκέφτεται τι κανόνες θα µπορούσαµε  να τους τηρήσουµε για να 
υπάρχουν αρµονικές και ευάλωτες σχέσεις συνεργασίας µεταξύ 
µας.  

    Το µάθηµα αυτό µας ξύπνησε το συναίσθηµα της υπευθυνότητας 
και µας έκανε να καταλάβουµε ότι σε ότι κι αν παίρνουµε µέρος ως 
τώρα υπάρχουν πάντοτε κανόνες για να οργανώνουν τις κινήσεις 
και την συµπεριφορά µας.( πχ  σχολείο, οικογένεια κ.α.)     



	  

 

ΚΑΡΤΕΣ	  ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ	  ΚΑΙ	  ΜΠΑΛΑΚΙ	  
      Μπαίνοντας στην τάξη, είδαµε τον καθηγητή να κρατάει ένα 
σορό από λεπτές ορθογώνιες κόλλες στις οποίες πάνω είχε γράψει 
προτάσεις οι οποίες αναφερόντουσαν σε διάφορα θέµατα τις 
προσωπικότητας του κάθε ενός όπως  « εγώ είµαι …. χρονών .» και 
σε αυτές τις προτάσεις υπήρχαν κενά έτσι ώστε να απαντήσουµε 
εµείς µε βάση την δική µας προσωπικότητας. Αφού ο καθηγητής 
µας εξήγησε τι θα κάναµε µας ζήτησε να κάνουµε ένα κύκλο και 
εκείνος θα µας έδινε τις κάρτες και ο καθένας ξεχωριστά θα 
διάβαζε τη  πρόταση που του τύχαινε κάθε φορά και θα την 
συµπλήρωνε µε βάση τα δικά του στοιχεία. Ο καθηγητής µας είπε 
πρώτου ξεκινήσουµε ότι όποιοι δεν θέλουν να απαντήσουν στην 
ερώτηση που θα τους τύχει µπορούν να την προσπεράσουν και να 
απαντήσουν στην επόµενη, µετά από αυτή την δραστηριότητα 
συνεχίσαµε να είµαστε σε κύκλο όµως αυτή την φορά ο καθηγητής 
είχε κάνει ένα χάρτινο µπαλάκι και µας είπε ότι ο καθένας θα 
πετάει το µπαλάκι στον άλλο λέγοντας κάτι για τον εαυτό του ότι κι 
αν είναι αυτό. 

   Στο µάθηµα αυτό αρχικά κυριαρχούσε το άνχος  το τι πρόταση 
θα τύχαινε στον καθένα µας, όµως στην συνέχεια κυριάρχησε το 
συναίσθηµα της ευτυχίας  καθώς γελούσαµε πολύ µεταξύ µας µε 
τις εκφράσεις των προσώπων του κάθε ενός αλλά και µε τα 
πείσµατα κάποιων. Γενικά, σε αυτό το µάθηµα διασκεδάσαµε πολύ 
και µάθαµε ότι είναι πολύ ωραίο να µιλάς µπροστά σε πολύ κόσµο.    

	  

	  

	  

	  

	  

	  



	  

	  

ΕΓΩ	  
    Στο µάθηµα αυτό ο καθηγητής µας µοίρασε µία 
φωτοτυπία στην οποία στο πάνω µέρος έγραφε µε µεγάλα 
µαύρα γράµµατα «εγώ». Οι φωτοτυπίες αυτές περιείχαν 
προτάσεις στις οποίες στο τέλος υπήρχαν κενά τα οποία 
ήθελε να συµπληρώσουµε µε βάση τις δικές µας 
σηµαντικές πληροφορίες, ενδιαφέροντα, µειονεκτήµατα 
αλλά και πλεονεκτήµατα της ζωής µας. 

 Σε αυτή την δραστηριότητα τα συναισθήµατα µας 
διαπερνούσαν συνεχώς. Κάποια από τα συναισθήµατα τα 
οποία αισθανθήκαµε ήταν ο φόβος, η συγκίνηση, η χαρά 
αλλά και η υπερηφάνεια για κάποια πράγµατα τα οποία 
σκεφτήκαµε για να συµπληρώσουµε τα ότι γνωρίσαµε 
καλύτερα υ εαυτού µας.      

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  



	  

	  

ΚΟΛΑΖ:	  «ΑΥΤΟΣ	  ΕΙΜΑΙ	  ΕΓΩ»	  
    Στο µάθηµα αυτό ο καθηγητής µας ζήτησε να φτιάξουµε 
ένα κολάζ στο οποίο να παρουσιάζουµε τον εαυτό µας. Πιο 
συγκεκριµένα µας είπε να πάρουµε ένα χαρτόνι στο οποίο 
στο κέντρο να κολλήσουµε µία φωτογραφία µας και γύρω 
να κολλήσουµε ή να γράψουµε ότι θέλουµε µε στόχο να 
εκφράσουµε την προσωπικότητα µας.  

   Τελειώνοντας αυτή την δραστηριότητα µας είπε ο 
καθηγητής να εξηγήσουµε στα υπόλοιπα µέλη της οµάδας 
τι έχουµε συµπεριλάβει και για πιο λόγο. 

    Όταν φτιάξαµε αυτό το κολλάζ αισθανθήκαµε πολύ 
µεγάλη υπερηφάνεια και ικανοποίηση µε το αποτέλεσµα. 
Και µάθαµε κάποια πράγµατα για την προσωπικότητα των 
άλλων µελών της οµάδας όπως, χόµπι, συνήθεις κ.α. 

 



	  

 

ΖΩΓΡΑΦΙΑ	  «ΠΟΡΕΙΑ	  ΖΩΗΣ»	  
    Σε αυτό το µάθηµα µας ζήτησε χρησιµοποιώντας 
µαρκαδόρους να προσπαθήσουµε να « εκτυπώσουµε « 
πάνω στο χαρτί όλη µας την ζωή, από την στιγµή που 
γεννηθήκαµε έως και εκείνη την στιγµή. Μας πρότεινε να 
παροµοιάσουµε τα ζωή µας µε κάτι από το εξωτερικό µας 
περιβάλλον όπως µε ένα δρόµο, ένα ποτάµι κ.α. 
Τελειώνοντας αυτή την ζωγραφιά µας ζήτησε να την 
εξηγήσουµε στα άτοµα της οµάδας µας. 

   Στην δραστηριότητα αυτή τα συναισθήµατα µας 
συνεχώς αλλάζουνε άλλοτε αισθανόµασταν χαρούµενη και 
άλλοτε λυπηµένοι, διότι σε αυτή την δραστηριότητα µας 
ζητήθηκε να αναπολήσουµε το παρελθόν το οποίο έκρυβε 
και χαρές αλλά και λύπες  για όλους µας. Πάντως το 
σίγουρο είναι  ότι στο τέλος αισθανθήκαµε χαρά και 
ικανοποίηση διότι µοιραστήκαµε κάποιες πολύ 
προσωπικές µας στιγµές µε τους συµµαθητές µας. Το 
µάθηµα το οποίο λάβαµε από αυτή την δραστηριότητα 
ήταν να πάρουµε θάρρος και να µιλάµε για γεγονότα τα 
οποία µπορεί να µας έχουν πληγώσει ή να µας έχουν κάνει 
πολύ ευτυχισµένους. 

 



	  

 

ΖΩΓΡΑΦΙΑ	  «	  ΠΩΣ	  ΗΜΟΥΝ	  Α’	  ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ	  ΚΑΙ	  
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ»«ΠΩΣ	  ΕΊΜΑΙ	  ΤΩΡΑ»	  
Στο µάθηµα αυτό αρχικά ο καθηγητής µας , µας ζήτησε να 
κλείσουµε τα µάτια µας και να θυµηθούµε πως  ήµασταν  στην α’  
γυµνασίου και όταν θα αισθανόµασταν έτοιµοι θα ανοίγαµε τα 
µάτια µας αργά-αργά  και θα προσπαθούσαµε να απεικονίσουµε 
αυτή µας την θύµηση στην κόλλα. Μετά από αυτή ν 
δραστηριότητα µας µοίρασε κόλλες Α4 στις οποίες στο πάνω µέρος 
έγραφε µε έντονα µαύρα γράµµατα: «πως είµαι τώρα». Ο 
καθηγητής  µας ζήτησε να βάλουµε τικ (ν) σε ότι έχει αλλάξει στο 
σώµα µας από την ηλικία των 10 ετών και (χ) για ότι δεν είχε 
αλλάξει. 

   Τελειώνοντας αυτή την δραστηριότητα µας µοίρασε άλλη µία 
κόλλα  Α 4 στην οποία έγραφε  στο πάνω µέρος µε έντονα 
γράµµατα « στοιχεία για την εφηβεία των γονιών», µας ζήτησε να 
την συµπληρώσουµε στο σπίτι ρωτώντας τους γονείς µας τις 
ερωτήσεις τις οποίες συµπεριλάµβανε η κόλλα αυτή.  

   Στην δραστηριότητα αυτή αισθανθήκαµε πολύ ωραία γιατί στην 
πορεία του χρόνου καθώς , και γιατί λάβαµε κάποιες βασικές 
πληροφορίες για τα εφηβικά χρόνια των γωνιών µας. Το µήνυµα 
το οποίο λάβαµε ήταν ότι έχουν αλλάξει πολλά πράγµατα τόσο 
εµφάνιση όσο και στην σηµαντική µας διάπλαση  από όταν 
ήµασταν στην ηλικία των 10 ετών. Επιπλέον µάθαµε ότι οι γονείς 
µας διασκέδαζαν εντελώς διαφορετικά από ότι εµείς σήµερα. 

 

 



	  

 

ΚΟΛΑΖ	  «ΟΙ	  ΕΛΠΙΔΕΣ	  ΜΟΥ-‐	  ΤΑ	  ΟΝΕΙΡΑ	  ΜΟΥ»	  
 Στο µάθηµα αυτό  ο καθηγητής , µας ζήτησε να φτιάξουµε 
ένα κολάζ στο οποίο να κολλήσουµε φωτογραφίες από 
διάφορα περιοδικά ή εφηµερίδες που να εκφράζουµε τι 
µας αρέσει , µε τι θέλουµε να ασχοληθούµε στο µέλλον, τις 
ελπίδες και τα όνειρα µας. Όταν τελειώσαµε το κολλάζ 
µας ζήτησε να το εξηγήσουµε στα υπόλοιπα µέλη τις 
οµάδας.  

    Σε αυτή την δραστηριότητα αισθανθήκαµε διάφορα 
συναισθήµατα , µερικά από τα οποία είναι η αγωνία για το 
µέλλον µας, αισιοδοξία και πίστη στον εαυτό µας. Το 
µάθηµα το οποίο  λάβαµε από αυτή την δραστηριότητα 
ήταν ότι για να καταφέρουµε όλα όσα θέλουµε πρέπει να 
µοχθήσουµε πολύ. 

 

 

 

 

 



	  

 

Κύκλος θετικών µηνυµάτων 
     Στο µάθηµα αυτό ο καθηγητής αρχικά µας ζήτησε να κλείσουµε 
τα µάτια µας και να σκεφτούµε ένα γεγονός το οποίο µας έκανε να 
αισθανθούµε πολύ υπερήφανα για τον εαυτό µας. Μόλις θα 
βρίσκαµε αυτό το γεγονός θα το απεικονίζαµε σε µία κόλλα χαρτί.  
Όταν όλοι είχαµε βρει αυτό το γεγονός και το είχαµε απεικονίσει, 
ο καθηγητής µας  ζήτησε να κάνουµε ένα κύκλο και στο κέντρο 
είχαµε βάλει µία καρέκλα. Έπειτα ένας πήγαινε καθόταν στην 
καρέκλα και έδειχνε την ζωγραφιά του στους άλλους και εξηγούσε 
τη απεικόνιζε. Όταν τελείωνε ένας –ένας σχολίαζε την πράξη την 
οποία είχε απεικονίσει στην κόλλα ο συµµαθητής µας όνο µε 
θετικά σχόλια. 

     Στην δραστηριότητα αυτή  αρχικά αισθανθήκαµε κάπως 
αµήχαναγια να µιλήσουµε µπροστά σε όλους όµως όταν 
τελειώναµε αυτά που  είχαµε και λαµβάναµε τα θετικά σχόλια 
νιώθαµε πολύ ικανοποιηµένοι και περήφανοι για την πράξη που 
είχαµε κάνει. Το µάθηµα το οποίο πήραµε από αυτή την 
δραστηριότητα ήταν ότι είναι ωραίο να ακούµε θετικά σχόλια για 
κάτι που έχουµε κάνει αλλά το κυριότερο µάθηµα είναι ότι µε το 
θετικά µηνύµατα τα οποία λαµβάνουµε «δυναµώνουµε» την 
αυτοπεποίθηση µας    

 



	  

 

ΜΙΑ	  ΜΕΡΑ	  ΑΠΟ	  ΤΗΝ	  ΖΩΗ	  ΤΟΥ	  ΝΙΚΟΥ	  
       Στο µάθηµα αυτό ο καθηγητής µας µοίρασε φυλλάδια τα οποία 
στο πάνω µέρος έγραφαν µε έντονα µαύρα γράµµατα «µια µέρα 
από την ζωή του Νίκου». Τα φυλλάδια αυτά απεικονίζουν κάποιες 
στιγµές από την µέρα του Νίκου και κάτω από τις εικόνες έγραφε 
τα σχόλια τα οποία είχε λάβει. Ο καθηγητής διάβαζε µία-µία τις 
εικόνες και στην συνέχεια τις εξηγούσαµε και λέγαµε τα 
συναισθήµατα τα οποία νιώθαµε κάθε φορά. Όταν τελειώσαµε 
αυτή την δραστηριότητα µας έδωσε άλλο ένα φυλλάδιο το οποίο 
έγραφε στο πάνω µέρος « Χάρτης Ηλιοφάνειας «. Ο καθηγητής 
µας ζήτησε µέσα στα κουτάκια να γράψουµε τα ονόµατα ατόµων 
που µας έχουν πεί θετικά σχόλια και κάτω από το όνοµα να 
γράψουµε το σχόλιο και στο κέντρο της ζωγραφιάς που 
απεικονιζόταν στο φυλλάδιο να γράψουµε πως αισθανθήκαµε.  

     Σε αυτή την δραστηριότητα αισθανθήκαµε περίεργα βλέποντας 
την αλλαγή των συναισθηµάτων του Νίκου και καταλαβαίνοντας 
ότι αυτό συµβαίνει και σε εµάς, αλλά αισθανθήκαµε και 
ευτυχισµένοι θυµώντας τα θετικά σχόλια που είχαµε λάβει από 
γύρω µας άτοµα. Το µάθηµα το οποίο λάβαµε ήταν ότι ένα γεγονός 
ακόµα και ο τόνος της φωνής κάποιων ατόµων που µας 
απευθύνουν τον λόγο µπορούν να µας επηρεάσουν θετικά ή 
αρνητικά την ψυχολογία µας µέσα στην µέρα. 



	  

 

ΑΝΝΑ	  ΚΑΙ	  ΓΙΩΡΓΟΣ	  
 Στο µάθηµα αυτό ο καθηγητής µας µοίρασε ένα 

κείµενο το οποίο στο  πάνω µέρος έγραφε µε έντονα 
γράµµατα, «Άννα και Γιώργος». Ο καθηγητής µας 
διάβασε µε µεγάλη προσοχή αυτό το κείµενο, στην 
συνέχεια περιληπτικά τη αναφέρει. Όταν τελειώσαµε την 
ανάγνωση και ανάλωση του κειµένου µας µοίρασε ένα 
φυλλάδιο µε ερωτήσεις τις οποίες µα ζήτησε να τις 
απαντήσουµε µε βάση το κείµενο. Όταν τις απαντήσαµε 
είπαµε δυνατά τις απαντήσεις και µε αυτόν τον τρόπο όλοι 
φύγαµε από την τάξη έχοντας κατανοήσει το κείµενο. 

       Στο µάθηµα αυτό αισθανθήκαµε αµήχανα γιατί 
σχεδόν σε όλους έχει συµβεί παρόµοιο γεγονός µε αυτό το 
οποίο συνέβη στην Άννα. Το µάθηµα το οποίο λάβαµε σε 
αυτό το µάθηµα είναι ότι όλοι πρέπει να  ήµαστε ο εαυτός 
µας και όχι να αλλάξουµε πραγµατικό  χαρακτήρα και την 
εµφάνιση µας  για να µας αποδεχτούν στην παρέα. Όποιοι 
µας θέναι για φίλους τους,  µας θέναι  έτσι  όπως είµαστε. 



	  

 

Επίλογος	  	  
  Μέσα από όλες αυτές τις δραστηριότητες µε τι 
οποίες ασχοληθήκαµε καταφέραµε να γνωρίσουµε 
ο ένας  τον άλλο καλύτερα και να αναιρέσουµε την 
αρχική µας άποψη για κάποια άτοµα. Αλλά το 
κυριότερο είναι ότι αποκτήσαµε πολύ σηµαντικά 
µηνύµατα τα οποία θα µας χρησιµεύσουν σε όλη 
την  ζωή. Ακόµα αξίζει να προστεθεί ότι µέσα από 
όλες αυτές τις δραστηριότητες και µε την σωστή 
καθοδήγηση του καθηγητή µας καταφέραµε να 
ενισχύσουµε την αυτοεκτίµηση και αυτοπεποίθηση 
µας.  

	  


